Getal & Ruimte Junior
Opstapprogramma
Getallen en bewerkingen

Groep 7

Maak eerst
Test jezelf en
daarna Maatwerk.
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Vulin.
Wat is de waarde van de cijfers?

64 327 59 064

6 D 4D s
4D s 9 D
3D 5 D
2D e 0 D o
7 D 6 D

Reken uit.
Schrijf je berekening op.

754+ 14 -39 = e, 50 —2X23 = e,
7 X812 = (36=9) 13 =
T4+ 4 X 3= e 55X (154 35) = e,

Reken cijferend uit.
Maak eerst een schatting.

177 03 = e, 25917 =

Reken cijferend uit.
Maak eerst een schatting.

15x43 = 33x55= 28 x35=
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5 Vul in.

Schrijf in elk stukje de breuk.

>M:9,10,11,12

Vul in.
Vul het juiste teken in.
Kiesuit<,>en=.

1
a1
5
1 1 2 5
CR— c CR— 2
2 3 2 1
>M: 13, 14 ER— : — 3
Tel op
1,2_ 5,5_
Z+Z_ ....................... §+§— ..................................................................................
342 _ 3 1_
> M: 15 — 25 L 2 S
Trek af
3 2 12
E_E— ........................ 2§—§— ................................................................................
7 3 _ 3 9 _
1525 R B 1=

Reken uit.
Schrijf de berekening op en haal de helen uit de breuk.

I 15 = %deelvan9: ..................................................................

%X8= ................................ %deelvanZO: ..............................................................
> M: 26 - 31
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Uitleg ]

10000 20000 30000 40000 50000

o] je] 1
36 980 =30 000 + 6000 + 900 + 80 3 6 9 8 0

3500 =3000 + 500 3 5 0 0

2 Reken uit.

-100 + 100 - 1000 + 1000
wnE2.9000 | 50000 | s 10000 | .
............................. 50200 [ e 10100
............................. 50020 [ e 10010

3 Wat is de waarde van de cijfers?

26 359 39760

2 2 2 tienduizendtallen... 7 D o
6 D 6 D
B3 D 0
Y QD
O D 3>
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Uitleg | De rekenregels zijn:

1 Reken eerst uit wat tussen haakjes staat.
2 xen : Jerekentvan links naar rechts.
3 +en - Jerekent van links naar rechts.

169+7X60=.....

_/

169 + 420 =589

4 Reken uit.

6X6+6=20+0=42.... 20 =204 =
A+ 4AX8B= e 60:3:T10 =
8X7—=1= 250 =125+ 125 = s
35-72:9= 154 T0X 5 = e
5 Reken uit. Wat tuseen haakjes staat, moet

Schrijf de tussenstap op. eerst uitgerekend worden.
300:30:10=10.:00% T 5X44196= i
300:(30:10) = s 5X(A4196) = .,
TOX T2+ 18 = e 24:12X 2=
TOX (124 18) = i, 24: (12X 2) = e

6 Reken uit.
Schrijf de tussenstappen op.
64+12:3%X2=0+4x250+0=T% .
(B+ 12) 13 X 2= e,
64 (12:3) X 2 = e
6+ 121 (3X 2) = e
(B4 12) (3 X 2) = oo

60 — 15:3 X 5 = s
60 — (15:3) X 5 = s
60 — 151 (3 X 5) = oo
(60 = 15) 13X 5=
(60 = 15) (3 X 5) = oo
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Uitleg J Schat eerst het antwoord. Schat met passende getallen.

728:7=700:7 =100

7128 :17/=104
7100 - 1.0
2.8 |
2.8 - 4
0

728:7 =104

7 honderdtallen : 7 = 1 honderdtal.
Schrijf 100 (1 honderdtal) op.
100 x 7 = 700, zet 700 onder 728.
Trek 700 van 725 af.

Je houdt 28 over.

2 tientallen : 7 gaat niet.

28 eenheden : 7 = 4 eenheden.
Schrijf 4 (4 eenheden) op.
4 x7=28,zet 28 onder 28.
Trek 28 van 26 af.
Je houdt O over.

7 Reken uit.

Maak eerst een schatting.

69:3= 002720 98 :7 = o 126:9= o,
6 9 3/ =2 9 8 7| = 1126 9| =
6 0 - 2

9

9 - 3

@)
765 :5 = i, 904 :8 = ..o, 546 :6 = ..o
765 5 = 904 8 = 5 4|6 6 =
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Uitleg j 43 x 68 =40 x 70 = 2800

3

N N
NIy O I oy N
o & |w

43 X 68 =2924

Eerst 3 x 68 uitrekenen.

Dan 4 tientallen x 66 uitrekenen.
Schrijf een O op voor het tiental.

Tel dan de antwoorden op:
204 + 2720 = 2924

Het antwoord ligt in de buurt van de schatting.

8 Reken uit.

Maak eerst een schatting.

35x54 = 27 X 26 = 43 x 87 = 52X 69 =
DOX O Z LB . e ettt eer | eeeeee ettt
1
2
514 27 7 6 9
3 5 X 2 6 X 4 3 X 5 2 X
21710
1T 62 0 + + + +
116190
91 x 17 = 85x27 = 76 X 34 = 64 X 49 =
91 8 5 7 4
1 7 X 2 7 X 3 4 X 4 9 X
+ + + +
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Uitleg |

De cirkel is in 4 gelijke delen verdeeld.
J—ldeel van de cirkel is rood, % deel is geel.

%en % noem je breuken.

Van de breuk % is 3 de teller en 4 de noemer.
De breuk % spreek je uit als drie-vierde.

Reken uit.
Welk deel van de pizza is over?

Reken uit.
Welk deel is gekleurd?

Kleur het deel.
Kleur het aangegeven deel.

Schrijf van elke breuk de teller en de noemer op.

g de.teller.ia.b,denoemer.is.b....
4
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Uitleg | |

|
I
0 7
I
| | | |
I I I : I
1 2 [ 3
0 7 T ! 0
| :
I | | | | |
I I I I I
1 2 3 4
0 5 5 5 5
z deel is groter dan ; deel Lo
3 . . 3 3 3
5 deel is kleiner dan 7 deel 5<%
;is gelijk aan 3 deel L=z
-I 3 Reken uit en omcirkel.
Welke breuk heeft de grootste waarde?
ﬁ,% [ ) [ )
1 3 3 8 5
7 Of o of 3 o of 3
4 1 2 2 3 10
o of - 2 of 3 7 of o
-I 4 Vergelijk de breuken.
Vulin:<,>of =.
| |
! !
1 1 2
T D, = s < 1 5
4 6 3 0 3 3
2 4 5 | | |
EIRRN 6 g 6 ! ! !
0 1 2 3
?_’ ?_’ g 4 4 4
— A S : | | | | |
! ! ! ! !
1 2 3 4 5
0 s % % % %
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Uitleg

Gelijknamige breuken zijn breuken met
dezelfde noemer.

Gelijknamige breuken kun je optellen
door de tellers op te tellen.

v1|IN
+

(98] \]
1l

IS

Gelijknamige breuken kun je van elkaar
aftrekken.
Je trekt de tellers van elkaar af.

-
z

oo |
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Uitleg Bij het optellen van gelijknamige breuken tel je de tellers bij elkaar op.

Je vult eerst aan tot een hele.

oo
ool
oolw
oo|—
Il
w
0=

2i+s=23+3+

Bij het aftrekken van gelijknamige breuken trek je de tellers van elkaar af.

Je rekent eerst tot een hele. -
2 5_22 2 3_ 45 [ |m
3 _8_38_8_8—28 I 1 L | [
2 22
-I7 Vul in
31y ..=4 54
TR A
2 _ 2
424 =5 42
3 _ 3
324 =4 82—
18 Reken uit.
Je mag de getallenlijn gebruiken.
| | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | |
3 4
2,3 - =2 1+ 1 2 3_
3+ 2= K W A 52— i PRI T o O —
4 7 _ 3 5__
4_+§— ....................................... 5§_§ ..............................................................................
3 3 _ 1 5 __
5_+Z— ....................................... 45_5— .............................................................................
19 Reken uit.
13 4 4
B+i=1z1e+a=1e R HC=
1 2 _ 5_
3——5— ....................................... 10——5— .......................................
2 4 _ 5 6 _
2§_§ ....................................... 65_5— .........................................
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Tel op.
Schrijf steeds de som en het antwoord op.

PP B
- SPD @

3 3 3 3
= . 26406206465 % e,
2 6
..................................... 4§ + 35 e,
1 5
..................................... g + 56 T e eieieaeaeiieesesiaea i i
4 5 _
..................................... ﬁ + 8%
1 4 _
2§ + 3§ T et
4 6 _
47 + 17 s
7 5
Sﬁ + 25 ........................................................................
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23 Trek af.

Schrijf steeds de som en het antwoord op.

24 Reken uit.

3 2 1

62-32=04 a5 62—22=
4 1 7 4

46 26 e ieeeeeae ety 85 - 4§ e eeieeeee et eeae ey
4 2 _ 8 6 _

3§ - 1§ e ieeeeeae ety 7% - E .......................................

25 Reken uit.
2 2 1 4

3§ - 1; =2r=rn=5=.]15. 6§ -5 g e
2 3 _ 4 6 _

62— 12= 53 =48 =
4 5_ 6 7

42—2= i 78 —3l=
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Uitleg J

Bij het vermenigvuldigen van een breuk
met een getal, vermenigvuldig je de teller
met dat getal.

|~

C T

o=  ——

2_3x2_6
3X8_ 8 ~ 8

Vermenigvuldig het getal met de teller.
Haal de helen uit het antwoord.

4 1

2x§=.3..;...1.3 ....... 8 X g = e
2 _ 5 _

4><§ ....................... 7><7— .......................
2 _ 7 _

ng ....................... 10><ﬁ .......................

4x2= ... 8><%= .......................
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Uitleg
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OO0O000OO0
OO0OO00O0OO0O0

Reken uit.
Haal de helen uit de breuk in je antwoord.

1 22
;— deelvan21=2x21=2.=7.
JT deelvan28= . ... % deelvan24 = ...
;_—deel Van 25 = o %deel van 21 = oo

%deel VaN 22 = o

Kijk goed wat je moet uitrekenen.
Haal de helen uit de breuk in je

Reken uit.

antwoord.
1 - 2
5><22: ..... o o 7><14: ......................................
1 _ 3 _
gdeel VaN 42 = o, 25XE_ ....................................

15






